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7. Óraterv 

Az óra témája: A redukáló-képességi sor 

Az óra cél- és feladatrendszere: az ok-okozatban való gondolkodás fejlesztése, oksági viszonyok értelmezése 

Az óra didaktikai feladatai: a jelenségszint összekapcsolása a szerkezeti szinttel, modellalkotás 

Tantárgyi kapcsolatok: informatika 

Dátum: 2014. április 30. szerda (3. óra, K2 terem) 

Időkeret Az óra menete 

Nevelési-oktatási stratégia 

Megjegyzések 
Módszerek 

Tanulói 

munkaformák 
Eszközök 

30’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

15’ 

Tanári bemutató (ppt) segítségével 

vezetett óra – frontális munka. 

Közös gondolkodás, kérdve kifejtés. 

Az eddigi tananyag átgondolása és 

továbbgondolása elsősorban konstruktív 

pedagógiai módszerekkel.  

A fémek redukáló-képesség szerinti 

sorrendbe rendezése. 

 

Teszt: A fémekről – egyénileg 

Frontális 

osztálymunka, 

kérdve 

kifejtés 

(konstruktív 

pedagógiai 

módszerrel) 

A képzelet aktív 

használata, 

gondolkodás 

• tanári számítógép 

• projektor 

• internet 

Digitális oktatáshoz: 

• minden gyereknél egy 

laptop / vagy tablet / 

vagy okostelefon 

Gyakorlás céljára 

használhatjuk az 

interaktív 

tananyagban lévő 

„Fémek 

redukálóképessége” 

című kártyajátékot 

(J. Balázs Katalin: 

Kémia 8. digitális 

interaktív tananyag, 

Apáczai Kiadó, 

Celldömölk, 2010.) 
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7. óra: A redukáló-képességi sor értelmezése a reakciók tükrében FELADATLAP 

 

Teszt [digitális oktatásban: socrative.com] 

Karikázd be a helyes megállapítás betűjelét! Több válasz is bejelölhető! 

1. Melyik állítás hamis egy fématomra? 

 

A Egy fématomnak általában kevés vegyértékelektronja van. 

B Egy fématomnak kicsi az elektronvonzó-képessége. 

C A fématomokból álló kémiai elemek főleg a periódusos rendszer jobb oldalán 

helyezkednek el. 

2. Hogyan képes egy fématom elérni a nemesgáz-elektronszerkezetet? 

 

A Egy fématom kémiai reakcióba lépve mindig elektront ad le. 

B Egy fématom kémiai reakcióba lépve mindig elektront vesz fel. 

C Egy fématom kémiai reakcióba lépve vagy elektront ad le, vagy elektront vesz 

fel. 

3. Milyen részecskék építik fel az elemi fémek kristályrácsát? 

 

A A fémek atomrácsot alkotnak, mert kristályrácsuk rácspontjaiban fématomok 

vannak.  

B A fémek ionrácsot alkotnak, mert kristályrácsuk rácspontjaiban fémkationok 

vannak. 

C A fémek fémrácsot alkotnak, mert kristályrácsuk rácspontjaiban fém-

atomtörzsek vannak. 

4. Milyen szerepet játszik egy elemi fém egy kémiai reakcióban? 

 
A Egy elemi fémnek csak redoxireakciói lehetségesek. 

B Egy elemi fémnek sav-bázis reakciói is lehetségesek. 

C Egy elemi fém oxidálószerként viselkedik egy reakcióban. 

5. Melyik állítás igaz a fémek redukáló-képességével kapcsolatban? 

 

A A nátrium redukáló-képessége nagyobb, mint a kálium redukáló-képessége. 

B A kalcium redukáló-képessége nagyobb, mint a magnézium redukáló-

képessége. 

C A kalcium redukáló-képessége nagyobb, mint a kálium redukáló-képessége. 

6. Melyik esetben történik kémiai reakció? Redukáló-képesség: Al > Zn > Fe > Cu 

 
A Alumínium-nitrátoldatba cinklemezt teszünk. 

B Réz-szulfátoldatba vaslemezt teszünk. 

C Cink-szulfátoldatba rézlemezt teszünk. 

http://www.popplet.com/
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7. Melyik esetben nem történik kémiai reakció?  

Redukálóképesség: Mg > Al > Cu > Ag 

 A Alumínium-kloridoldatba magnéziumdarabot teszünk. 

B Réz-szulfátoldatba ezüstlemezt teszünk. 

C Ezüst-nitrátoldatba alumíniumlemezt teszünk. 

8. Melyik esetben nem történik kémiai reakció?  

Redukálóképesség: Ca > Zn > Cu > Hg 

 A Cink-szulfátoldatba kalciumdarabkát teszünk. 

B Réz-szulfátoldatba higanycseppet teszünk. 

C Réz-nitrátoldatba cinklemezt teszünk. 

 

7. óra: A redukálóképességi sor értelmezése a reakciók tükrében MEGOLDÁS 

 

Teszt 

1. C A fématomokból álló kémiai elemek főleg a periódusos rendszer jobb 

oldalán helyezkednek el. 

 

2. A Egy fématom kémiai reakcióba lépve mindig elektront ad le.  

3. C A fémek fémrácsot alkotnak, mert kristályrácsuk rácspontjaiban 

fématomtörzsek vannak. 

 

4. A Egy elemi fémnek csak redoxireakciói lehetségesek  

5. B A kalcium redukálóképessége nagyobb, mint a magnézium 

redukálóképessége 

 

6. B Réz-szulfátoldatba vaslemezt teszünk  

7. B Réz-szulfátoldatba ezüstlemezt teszünk.  

8. B Réz-szulfátoldatba higanycseppet teszünk.  
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Előkészíteni a 7. órához: 

 

Digitális oktatáshoz: 

wifi 

interaktív tábla 

interaktív tananyag (Kémia 8. digitális interaktív tananyag, J. Balázs Katalin, Kőszegi Tamás, 

Krea Kft., Apáczai Kiadó, Celldömölk, 2009.) 

laptopok 

okostelefonok / tabletek feltöltve! 

pendrive 

 

 


